

全省“我是生态环境讲解员”大赛决赛收官

## 周口这俩选手很优秀

□记者 付永奇

本报讯 8月14日,在河南省2024年“我是生态环境讲解员”大赛决赛中,我市两名选手成绩优异,分别获得二等奖。

此次比赛由河南省生态环境厅主办,旨在展示我省生态环境科技最新成果,激励全社会做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。经过市级初赛、省级复赛,周口职业技术学院学生董佳停、周口师范学院学生崔心怡和其他9名选手进入决赛。

决赛紧张激烈,选手们以饱满的热情和精彩的解说奉献了一场视听盛宴。崔心怡以《治理农村污水,扮靓美丽乡村》为题,生动讲述了我市依靠科技力量治理农村污水、改变农村生活环境的故事;董佳停以《共栖一片蓝天下》为题,通过摆事实、讲道理,向社会呼吁要遵循自然规律,取之有度、用之有节,像保护眼睛一样保护生态环境。两人的演讲赢得掌声阵阵,最终分别获得大赛二等奖,市生态环境局获优秀组织单位奖。

“能在全省生态环境讲解员大赛上获奖非常开心,真诚希望此次大赛能够增强人们的生态环境意识,共同推进美丽河南建设!”董佳停表示。②18

## 川汇区卫健系统开展献血活动

□记者 郑伟元

本报讯 8月14日,川汇区卫健系统组织医务人员在川汇区文化广场开展义务献血活动。当天,130名医务工作者挽起衣袖积极献血,累计献血量达5.2万毫升,充分发挥了卫健系统在无偿献血公益事业中的表率作用。

上午8时,医务人员在献血车前排起长队。除川汇区卫健委干部职工外,川汇区3家社区卫生服务中心和4家民营医疗机构的医务人员也积极参与此次献血活动。

“这是我第17次献血。作为卫健系统的一名工作人员,我深知保障临床用血的重要性。献出血液,挽救生命,是我们为社会作出的最直接的贡献。”川汇区卫健局副局长张留铭说。

据悉,市卫健委决定近期在全市卫健系统开展以“捐献热血,‘医’路前行”为主题的无偿献血活动。②18

## 备战周口首届桨板赛



8月14日下午,桨板运动爱好者正加紧训练。当天,在周口引黄调蓄项目水上训练中心,几十名桨板运动爱好者挥桨逐浪、苦练技能,备战即将于8月18日在此举行的周口市第一届环湖桨板赛。

记者 梁照曾 摄

## 全国生态日宣传忙



8月15日是第二个全国生态日,今年的主题是“加快经济社会发展,全面绿色转型”。我市各级生态环境部门通过摆放宣传展板、发放生态环境保护知识宣传品等方式同时开展丰富多彩的宣传活动。图为市生态环境局工作人员在中心城区汉阳路开展宣传活动。

记者 付永奇 摄

## 我市处置一起高速公路油罐车撞栏事故

没有汽油泄漏和人员伤亡

□记者 王凯 文/图

本报讯 8月13日,河南交投集团周口分公司相关负责人将一面锦旗送到市应急管理局,感谢在高速公路油罐车撞栏事故处置中市应急管理局给予的大力支持与技术指导。

据介绍,8月10日10时22分,在商南高速周口段上行方向K151公里处,一辽宁籍大型油罐车发生单方事故。事故车辆撞上高速公路护栏,所幸没有汽油泄漏和人员伤亡。

由市消防、交警、应急等部门组成的现场救援指挥小组经过评估,决定采用倒罐方式进行除险。为避免在事故处置过程中发生意外,市应急管理局立即协调中石化周口分公司,派出专业技术人员到现场进行指导,整个处置过程安全有序,没有发生次生事故。

19时12分,在多方通力合作下,事故车辆被成功转移到安全区域,事故现场处理完毕,道路恢复正常通行。



事故处置现场。

## 陪伴是对孩子最好的教育

□王吉城

家长陪伴孩子的方式有很多种,如陪伴孩子嬉戏游玩、远足旅行、运动锻炼、参加公益活动等。父母的陪伴,决定了孩子的人生底色,优秀的孩子都是父母陪伴出来的。

阅读陪伴是成本最低、见效最快的教育方式。

暑假期间,我市相关部门开展了丰富多彩的亲子阅读活动。团市委联合部分学校组织开展了读书活动,吸引众多家长和孩子参与。市图书馆开展了荐书大赛、少儿阅读推广等活动,以“小手拉大手”的形式,引导更多家长和孩子共度“书香暑假”。

亲子共“悦”读,能让孩子拓展思维、陶冶情操,塑造正确的世界观、人生观与价值观。陪伴孩子读书,是

一个享受亲情和书香的过程,同时也能构建起良好的亲子关系。

人的阅读习惯养成于幼年,第一次对阅读产生兴趣,往往是在牙牙学语之时,父母讲的一个个故事,就是孩子接受启蒙教育的开始。实践证明,拥有良好的阅读习惯,能够让人一生受益。

处处有书伴,时时闻书香。近年来,我市高位推进、高效落实“书香周口”建设,组织开展多种多样的全民阅读活动。在文字绽放的光芒中,家长陪伴孩子同阅读、共进步,也为教育注入了活力。

读万卷书,行万里路。父母给孩子最好的爱,就是多陪伴孩子,这也是对孩子最好的教育。为此,父母应尽阅读陪伴之责,营造出“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。②18